



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ
Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Πειραιάς, 23/09/2020

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Θέμα: ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση Νήσων Αργοσαρωνικού σε ενδεχόμενο
Lockdown Αττικής»

Κύριε Υπουργέ,

Θέτω υπόψιν σας επιστολή του Εμπορικού Βιοτεχνικού Συλλόγου Σπετσών και του Εμπορικού-Επαγγελματικού Συλλόγου Πόρου, με την οποία αιτούνται να διαφοροποιηθεί πλήρως η αντιμετώπιση της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Αττικής σε περίπτωση που επιβληθούν νέα αυστηρότερα μέτρα τοπικού Lockdown στην Περιφέρεια Αττικής.

Τα νησιά αυτά ακόμα προσπαθούν να συνέλθουν από την πρόωρη λήξη της τουριστικής σεζόν και την οικονομική ζημιά που υπέστησαν από τα έκτακτα μέτρα που επιβλήθηκαν τον Αύγουστο στον Πόρο και επηρέασαν, σε μικρότερο βαθμό και τις Σπέτσες.

Ως εκ τούτου, ένα δεύτερο απανωτό lockdown θα κατέστρεφε τους επαγγελματίες και εργαζομένους των νησιών, ανεπανόρθωτα αυτή τη φορά.

Πρόκειται για ένα αίτημα λογικό καθότι σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία άλλωστε, η επιδημιολογική εικόνα στα νησιά αυτά είναι αυτή τη στιγμή πολύ καλή, με πρακτικά μηδενικό φορτίο Covid-19, σε αντίθεση με την ηπειρωτική Αττική.

Ο Βουλευτής,

Νικόλαος Μανωλάκος,
Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων Ν.Δ.

Ταχ. Δ/νση : Αττική
Τηλέφωνο ΕΕΣΠ
Τηλέφωνο ΕΒΣΣ
Email ΕΕΣΠ : eesporou@gmail.com
Email ΕΒΣΣ : ebs.spetson@gmail.com

Πόρος, Σπέτσες 23/9/2020

ΠΡΟΣ:

Περιφέρεια Αττικής / Υπόψη Περιφερειάρχη κ.
Γ. Πατούλη
Περιφέρεια Αττικής / Υπόψη
Αντιπεριφερειάρχη Νήσων κας. Β.
Θεοδωρακοπούλου-Μπόγγρη

ΚΟΙΝ.: Δήμος Πόρου / Υπόψη Δημάρχου κ. Γ. Δημητριάδη
Δήμος Σπετσών / Υπόψη Δημάρχου κ. Π. Λυράκη
Βουλευτές Α' Πειραιά

ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση Νήσων Αργοσαρωνικού σε ενδεχόμενο Lockdown Αττικής»

Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη,

Αξιότιμη κα. Αντιπεριφερειάρχη,

Τις τελευταίες ημέρες υπάρχουν συνεχή δημοσιεύματα στα ΜΜΕ για ενδεχόμενο Lockdown στην Περιφέρεια Αττικής. Τα δημοσιεύματα αυτά έχουν θορυβήσει τους επαγγελματίες και εργαζομένους των περιοχών μας, γιατί μόλις τον Αύγουστο δεχθήκαμε μια τεράστια οικονομική και κοινωνική ζημία.

Τα έκτακτα μέτρα που επιβλήθηκαν τον Αύγουστο στον Πόρο, οδήγησαν σε μεγάλο αριθμό ακυρώσεων από τουρίστες, όχι μόνο στον Πόρο, αλλά και στα υπόλοιπα νησιά του Αργοσαρωνικού. Είναι χαρακτηριστικό πως περισσότεροι από 80% των επισκεπτών αναχώρησαν άρον-άρον από τον Πόρο αμέσως μετά την ανακοίνωση των έκτακτων μέτρων και ιδιαίτερα μετά την εσφαλμένη αναφορά των ΜΜΕ πως επρόκειτο για «Τοπικό Lockdown Πόρου».

Αντίστοιχες επιπτώσεις -αν και μικρότερα μεγέθη- είχαν και οι Σπέτσες. Η οικονομική ζημία είναι πραγματικά ανεπανόρθωτη καθώς η ήδη περιορισμένη τουριστική σεζόν πρακτικά τελείωσε πρόωρα, αφήνοντας με ανυπέβλητες δυσκολίες επαγγελματίες και εργαζομένους.

Στα νησιά του Αργοσαρωνικού, η τοπική οικονομία βασίζεται αποκλειστικά στον Τουρισμό, διαθέτοντας μεγάλα και μικρότερα Ξενοδοχεία και Ξενώνες. Αντίστοιχα μεγάλη είναι η δυναμική των νησιών στον θαλάσσιο τουρισμό, διαθέτοντας δυνατότητα ασφαλούς πρόσδεσης δεκάδων μικρών και μεγάλων σκαφών. Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω στοιχεία, γίνεται κατανοητό πως η οικονομική ζημία των περιοχών μας ήταν τεράστια και λόγω της μεγάλης δυσφήμισης από τα ΜΜΕ, δεν έχει επανέλθει ακόμα και μέχρι σήμερα η ομαλή οικονομική δραστηριότητα.

Στα νησιά μας σύμφωνα με όλα τα διαθέσιμα στοιχεία, η επιδημιολογική εικόνα είναι πολύ καλή με πρακτικά μηδενικό φορτίο Covid-19, σε αντίθεση με την ηπειρωτική Αττική. Ως εκ τούτου, είναι άκρως απαραίτητο να διαφοροποιηθεί πλήρως η αντιμετώπιση της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Αττικής σε περίπτωση που επιβληθούν νέα αυστηρότερα μέτρα

 ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΠΕΤΣΩΝ

τοπικού Lockdown στην Περιφέρεια Αττικής, καθώς δεν συντρέχει κανένας λόγος για κάτι τέτοιο.

Υπάρχει το προηγούμενο με την διαφοροποίηση του ωραρίου λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων στα νησιά του Αργοσαρωνικού, σε σχέση με την υπόλοιπη Αττική (ΦΕΚ 3958/15-9-2020, σελίδα 41095)

Τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί για τις επιδημιολογικά μη-επιβαρυνόμενες περιοχές της χώρας, είναι αρκετά για την προστασία της Δημόσιας Υγείας των κατοίκων και επισκεπτών στα νησιά μας.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνηση.

Με εκτίμηση,

Για τον Ε.Ε.Σ.Π

Δημήτρης Α. Συξέρης

Πρόεδρος



Για τον Ε.Β.Σ.Σ.

Ιάσων Κ. Ορλάνδος

Πρόεδρος

